

交了“保证金”又要修车费

# 高速找救援 小心掉陷阱

本报讯(记者 张晋峰)重型货车在高速公路爆胎,司机网上搜索到“救援平台”求援后,被“工作人员”收取2500元“保证金”,但修车师傅换好轮胎又收了2380元的修理费。8月21日,山西高速交警三支队通报相关情况,并向大家提示寻求救援的正确方法。

8月14日下午,三支队二大队民警在辖区高速公路巡逻时,发现一辆重型货车停在应急车道,车后停着一辆修理车,防护锥桶仅在车后几米,不符合安全要求。见此情景,交警立即停

车做好防护,上前查看,却发现货车司机一脸无奈。经询问,货车行驶到此处发生爆胎,司机在网上搜到“救援平台”求救后,被“工作人员”收取2500元“保证金”,但修车师傅换好轮胎后,又收取了2380元的修理费。

交警询问修车师傅这才知道,修车师傅与所谓的“救援平台”没有从属关系,只是接了对方一个电话赶来修车,也未从“救援平台”收到任何费用。也就是说,所谓的“救援平台”不过是是个“中间商”,仅仅打了一个电话,便狠赚2500元。得知真相,货车司机

十分愤怒,立即与“救援平台”联系要求退钱,但对方态度蛮横,拒不退还。目前,此事仍在处理中。

高速交警提醒大家,车辆在高速公路发生故障或事故,可通过三种方式求援:

- 1.请交警协助通知路政部门拖车。发生事故或故障,报警后由交警处理事故,并协助联系拖车,但相关拖车的细节、费用需要当事人与拖车公司协商。

- 2.自行联系道路救援公司。报警后自行联系拖车公司,寻找拖车救援,

或拨打全国统一的高速公路报警救援电话12122请求救援,不要随意联系社会救援车辆或轻易相信小广告。

- 3.联系保险公司或4S店。通常保险公司或4S店有免费的拖车救援服务,但保险公司的免费救援范围有限制,超过了规定范围就要收取费用。不同保险公司规定的范围也不一样。需要注意的是,很多高速公路,保险公司的拖车是无法提供服务的,只能由高速路政公司拖车,驶离高速后再由保险公司接手。

## 着急忙慌走错路 逆行扣完十二分

本报讯(记者 张晋峰)男子上高速公路行驶,一时着急在东社收费站附近走错路口后,竟掉头逆行,险些与一辆正常行驶的轿车相撞,惊险过程被视频巡检路况的交警“尽收眼底”。8月21日,山西高速交警一支队通报相关情况,向大家发出警示。

7月27日上午,高速交警一支队四大队民警视频巡检路况

时,发现一辆白色轿车行驶至东社收费站去往大同匝道时突然减速,然后掉头逆行驶出匝道,险些与一辆正常行驶的黑色轿车相撞。交警通过车牌号很快联系到白色轿车驾驶人,通知其到大队处理违法行为。经询问,驾驶人因不熟悉道路,又有些着急,走错路口,想着没多远,便心存侥幸掉头逆行至

正确道路。交警对其严厉批评,并对其作出罚款200元,记12分的处罚。

高速交警提醒大家,上高速公路行驶前,一定要规划路线,错过、即将错过路口或是走错方向时,千万不能倒车、逆行、猛打方向,而要“将错就错”继续直行,到下一收费站调整行驶方向。

## 两车追尾酿事故 责任却在第三方

本报讯(记者 张晋峰)轻型货车追尾撞上银灰色轿车,交警调查事故原因后,却认定另外一辆白色轿车的司机负事故全部责任。8月19日,山西高速交警二支队通报相关情况,向大家发出警示。

7月28日7时,二广高速发生一起轻型货车追尾银灰色轿车的事故。交警赶到现场做好安全防护,调查事故原因后,却

发现责任不在发生事故的两名驾驶人。原来,银灰色轿车与另外一辆白色轿车结伴同行至事发路段后,银灰色轿车因故开进停车带,白色轿车司机见状,在未观察后方车辆的情况下,随即连续变更车道驶向停车带,导致正常行驶的轻型货车紧急避让,追尾撞上银灰色轿车。据此,交警认定,白色轿车司机变更车道未观察后方车

辆、未按规定使用转向灯等违法行为是引发事故的直接原因,负事故的全部责任,并依法对其作出处罚。

高速交警提醒大家,高速公路随意变更车道,会扰乱正常的通行秩序,甚至会引发多车连环相撞等恶性事故。因此,在变道时要注意观察前方及侧后方车辆,变道之前应当提前打转向灯示意后方车辆。

## 多次爽约不还钱 子债父偿达和解

“法官,我愿意替我儿子还款,请法官再给他一个改过自新的机会。”近日,尖草坪法院准备对一名拒不履行还款义务的被执行人张某某采取司法拘留强制措施时,其父来到法院,表示愿意替子偿债。最终,在执行法官的协调下,双方当事人及张某某父亲达成和解协议,握手言和。

在原告龙某起诉被告张某某的一起民间借贷纠纷案中,因张某某经合法传唤未到庭,尖草坪法院于2023年5月缺席宣判其于判决生效后十日内,偿还原告龙某借款本金19万元及相关利息。判决生效后,张某某未能履行判决义务,2023年11月27日,龙某向法院申请强制执行。

在案件执行阶段,执行法官依法向被执行人张某某邮寄送达了执行通知书、报告财产令、传票,然而被告张某某既未主动向法院申报财产,也没有按期到

庭,致该案无法执行。此后,执行法官多次网络查控、线下走访,均未发现张某某的踪迹,2023年12月,执行法官依申请人龙某申请,将张某某限制高消费,龙某同意终结本次执行程序,待日后提供其他可供执行的财产线索后再恢复执行。

2024年8月14日上午10时,执行法官梁静接到太原中院“执行110”的出警电话,原告龙某称在长治路某处发现张某某,要求法院出警。核实案件情况后,执行法官第一时间前往龙某提供线索所在地,顺利将张某某带回法院,随即组织双方现场调解。

张某某坚称其暂无还款能力,但表示愿意协商日后还款事宜。由于之前多次爽约,龙某对张某某已失去信任,强烈要求对其采取司法拘留。在拘留手续办理过程中,张某某的父亲心急如焚地赶到尖草坪法院。考虑

到当事人情绪较为激动,执行干警采用“背对背”方式调解,一方面向张某某及其父亲释明拒不履行法律义务的严重后果,另一方面积极从双方多年朋友情谊入手,对申请人龙某进行耐心劝导。经过执行干警的不懈努力,张某某父亲同意为其子提供担保,并承诺每月代为偿还债务3000元,直至债务还清为止,双方当事人及张某某父亲现场达成和解协议,案件得到圆满解决。

父母之爱子,则为之计深远。本案中父亲替儿子偿还债务,其背后承载的不仅有亲情,更有诚信。坚守诚信之道,恪守法纪,是每一位公民应当具备的基本道德素养。法官最后提醒,每个人都要勇于承担应尽之责,及时履行应尽义务,勿令家人担忧。

记者 任蕾 通讯员 高锐

## 产生厌学情绪 女生离家出走

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 郭祯)女生小程因学习压力过大,与父母吵架后离家出走。8月21日,坝陵桥派出所通报,民警连夜搜寻,帮助其家人安全找回了小程。

日前,小程觉得高中课程压力增大,尤其是与父母因学业问题发生争吵后,她产生了厌学情绪,并赌气离家出走。家人多方寻找无果后,向坝陵桥派出所报警求助。接警后,派出所第一时间组织警力展开寻找,调取并查看小区和沿街的公共视频,搜寻小程的踪迹。最终,经过民警、家属的共同努力,于当晚11时许,终于找到小程。

民警对小程开展心理疏导,帮助她认识到自己的错误,同时,民警也叮嘱家长要多关心孩子的心理状态,切实担负起家庭教育责任。8月21日,小程的家长专程来到派出所,送上锦旗向民警、辅警表示感谢。

## 停水通知

兹因配合太原市先锋街给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年8月22日20时—2024年8月23日8时在下列区域实施停水:

先锋街(永康北路—人民北路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2024年8月21日

## 停水通知

兹因供水管线维修,定于2024年8月22日20时—8月23日8时在下列地区实施停水:

文源路路南(美锦大街—建设街)

定于2024年8月23日20时—8月24日8时在下列地区实施停水:

新晋祠路路西(长兴北街—长兴南街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2024年8月21日